

பாரம்பரிய இந்து சமூகப் பண்பாட்டில் சமகால நாகரீகத்தின்
தாக்கம் - யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தை அடிப்படையாகக் கொண்ட ஓர்
ஒப்பீட்டாய்வு



பெயர் :- செல்வி. நிருத்திகா ஜீவராசா

சுட்டெண் :- CS 7550

பதிவிலக்கம் :- EU/IS/2016/AC/ 650

இந்த ஆய்வுக் கட்டுரையானது சிறப்புக் கலைமாணித் தேர்வின் இறுதி வருட
இரண்டாவது அரையாண்டுப் பரீட்சையின் ஒரு பகுதியை நிறைவு செய்யும்
பொருட்டுக் கிழக்குப் பல்கலைக்கழக ஒப்பீட்டுச் சமயமும் சமூக நல்லுறவும்
துறைக்குச் சமர்ப்பிக்கப்படுகிறது.



FAC 1223



Project Report
Library - EUSL



ஒப்பீட்டுச் சமயமும் சமூக நல்லுறவும் துறை
கலை கலாசாரபீடம்
கிழக்குப் பல்கலைக்கழகம்
இலங்கை
2023.

ஆய்வுச் சுருக்கம்

பண்பாடு என்பது வாழ்க்கை முறை (Way of Life) ஆகும். ஒரு சமுதாயத்தில் வாழும் மக்களின் பெருமைகளையும், எண்ணங்களையும், ஒருமித்த நடத்தைகளையும் வெளிப்படுத்தும் மையப்புள்ளியாகப் பண்பாடு காணப்படுகிறது. பண்பாட்டின் பாரிய சிதறல் என்பது நவநாகரீகத்தின் தாக்கம் ஆகும். இவ்வாறான தாக்கத்தினால் ஏற்படும் பாரிய பிரச்சனைகளை ஆராயும் பொருட்டு பாரம்பரிய இந்து சமூகப் பண்பாட்டில் சமகால நாகரீகத்தின் தாக்கம் - யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தை அடிப்படையாகக் கொண்ட ஒப்பீட்டாய்வு என்ற தலைப்பின் ஊடாக யாழ்ப்பாண மாவட்டத்திலுள்ள பாரம்பரிய இந்து சமூகப் பண்பாட்டு முறைகளையும், அதன் நன்மைகளையும், அவற்றின் தேவைகளையும் தற்கால மற்றும் எதிர்கால சந்ததிக்கு நினைவுபடுத்தி அவற்றைப் பின்பற்ற வைப்பதைப் பிரதான நோக்கமாகக் கொண்டு இந்து சமூகப் பண்பாட்டின் ஆரம்ப காலம், தற்காலப் பாரம்பரியங்களை ஒப்பீட்டாய்வு செய்வதன் மூலம் எதிர்கால ஆய்வு முயற்சியாளர்களின் அறிவு விருத்திக்கு உதவியாக இருக்கும்.

ஆய்வின் முறையியலாக அளவை முறைத் தகவல்கள் மூலம் தரவுகளைச் சேகரித்தல் முதன்நிலைத் தரவுகளாக விளங்குகின்றன. இரண்டாம் நிலைத்தரவுகளாக நூல்கள், சஞ்சிகைகள், பத்திரிகைகள் மற்றும் இணையத்தளத் தரவுகள் என்பன இவ்வாய்வில் பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளன. இவற்றைப் பயன்படுத்தி பண்புசார் ரீதியான ஆய்வு மேற்கொள்ளப்பட்டது.

நவநாகரீகத் தாக்கத்தின் விளைவால் சமூக நல்லுறவில் ஏற்பட்ட முரண்பாடுகளைச் சீர்செய்தல், பாரம்பரிய இந்து சமூகப் பண்பாட்டில் சமகால நாகரீகம் ஏற்படுத்திய தாக்கத்தினையும், அதனால் ஏற்பட்ட விளைவுகளையும் கண்டறிவதன் மூலம் தற்கால சந்ததியினரும், எதிர்காலச் சந்ததியினரும் தவறான கலாசாரத்தைப் பின்பற்றுவதனை இல்லாது செய்தலாகும். அவற்றை ஆராய்ந்து தற்காலத்தில் ஏற்படும் பாதிப்புக்களைச் சரிசெய்து எதிர்காலத்திற்கு சிறந்த பாதையை உருவாக்க முடியும்.

திறவுச் சொற்கள்:- பண்பாடு, நவநாகரீகம், விளைவு, இந்து சமூகம், கலாசாரம்.

பொருளடக்கம்

முன்னுரை	I
நன்றியுரை	II
ஆய்வுச் சுருக்கம்	III
அத்தியாயம் 01 : ஆய்வு அறிமுகம்	1 - 19
அத்தியாயம் 02 : இந்து சமயம், சமூகம், பண்பாடு பற்றிய அறிமுகம்	20 - 49
அத்தியாயம் 03 : சமகால நாகரீக உருவாக்க காரணிகள் மற்றும் அதன் வளர்ச்சி நிலையும்	49 - 113
அத்தியாயம் 04 : இந்துப் பண்பாடுகளில் சமகால நாகரீகத்தின் தாக்கம் (நவீன கால மாற்றம்)	114 - 162
அத்தியாயம் 05 : இந்து சமூக ஆரம்ப காலப் பண்பாடுகள், இந்து சமூகத்தின் தற்காலப் பண்பாடுகளைப் ஒப்பீட்டுப் பார்த்தல்.	163 - 185
அத்தியாயம் 06 : நிறைவுரை, ஆய்வின் பரிந்துரைகள்	186 - 191
உசாத்துணைகள்	192 - 201
பின்னிணைப்புகள்	VI - XVIII